

## 白领黑秀

## 巧改名

郝延鹏 绘



## 防不胜防

## 喜购文玩核桃

看到有人握着两只核桃在手掌间不停转动，讨教得知，如此在左右手中轮换把玩核桃，可以起到活动关节、舒筋活血的功效。

见我起意，把玩者建议我去收藏品市场买上一对，那里卖的叫文玩核桃，与农产品市场出售的普通核桃不是一个概念。

来到朝天宫收藏品市场挨个摊位搜寻，发现确有几处在卖文玩核桃，颜色品相都不错。一问价，吃惊不小，几位老板给出的要价都在三位数以上。一圈转下来，还是没舍得掏钱。

前不久随家人一起到某著名景点游玩，下山后在旅游纪念品市场看到有文玩核桃卖，价格居然比收藏品市场便宜一半以上。我喜不自禁，精心挑选了一对纹路、皮色都很相近的买了下来。

不经意间买到心仪已久的文玩核桃，那份开心不言而喻。我一边付钱一边跟女摊主逗趣：“这不会是假的吧？”

摊主颇为生气地回答：“你这位老先生真会开玩笑！瞧这核桃，各是各的皮壳，各是各的纹路，造假能造得出来吗？如果你能造出来，我愿出10倍价钱来收。怎么样？”我连忙打招呼：“对不起！对不起！我是跟你说着玩的，千万不要当真。”

高高兴兴地买回这一对核桃，早早晚晚没事时就握在手里转动。

一次在公园里把玩时，我一不小心把一只核桃掉进了泥泞中。随即拿到一旁的水池里清洗，用手一搓，好像在掉色。接连搓洗下去，颜色也不断往下掉，最后竟变成了土灰色。

拿到眼前仔细一看，原来是用泥土烧制成的，是一对不折不扣的假货。

陈光新

## 亲情百味

## 病房里的七夕

上周七夕，我在大街上看到到处都是双双对对甜蜜的情侣，不禁想起了多年前在病房里的那个七夕。

那年七月，母亲因为中晚期鼻咽癌住进了医院。住院的第一天，母亲特意叮嘱我千万不要把她住院的消息告诉父亲，说父亲身体不好，路途遥远，她不想父亲劳累奔波。那时，父亲在深圳布吉的一个建筑工地打工，帮甲方监督工程质量，为了节省路费，每年都是挨到春节才回家一趟。

放疗一个星期后，母亲的身体开始出现不适反应。听主治医生说要让病人开朗乐观，才能对治疗有利。于是，每天清晨我总是“逼”着母亲在室外做操，为她创造多跟病

友交流的机会，黄昏时挽着她的胳膊到湖边散步。

随着治疗的深入，母亲的喉咙开始溃烂，吞咽食物十分困难，脖子以上的皮肤发红变黑。更可怕的是母亲突然变得沉默寡言，常常坐在病房外的走廊上，看着楼下一对相互搀扶着散步的老人发呆。

有一天上午，母亲的话突然多了起来，话题居然全是父亲。到了下午，小妹来了，跟我说起，我才知道不知不觉已经到了七夕，这天是父亲的生日。

小妹悄悄告诉我，她前几天给父亲打了电话，按行程，今天应该可以赶到。小妹说：“现在到了治疗最关键的阶段，爸爸也许是妈妈最好的精神支柱。”正说着话，在

走廊上坐着的母亲忽然一声惊呼：“老李！”声音清脆洪亮，充满了柔情。我们赶紧来到栏杆边，看见父亲正抬头笑望着母亲。

那天晚上，在吃过生日蛋糕后，父亲对母亲说：“那边的工作我辞了，以后由我来照顾你。”母亲像个孩子似的笑着，频频点头。溶溶月色中，父亲搀扶着母亲在医院的小道上散步，我和小妹跟在身后，天边的月亮像银盘一样皎洁圆满。此后的每年七夕，他们都没有再分开过。

时光荏苒，一转眼十二年过去了，母亲还健康地活在人世。我常常想起那个病房里的七夕，内心里，便对二老多了一份爱的祝愿。

李笙清

## 微时代

■三岁小萝莉，特逗。一次，麻麻没空临时让粑粑去幼儿园接她，粑粑迟到了。

老师没见过粑粑，问萝莉：他是谁？萝莉扭头玩玩具：不认识。粑粑急了，身份证都掏出来了，电话都打给麻麻了，萝莉还是一句：不认识。抱着老师说：别让我被坏人领走。老师便准备报警。粑粑崩溃了，哭着认错：我再也不敢迟到了，求你了。萝莉淡淡回了一句：嗯，走吧。牵着流泪的粑粑回家了。留下老师一个人拿着电话凌乱。

■和办公室一哥们儿聊天，聊到生儿育女一事，他淡淡地说了一句：“生女儿实在是亏，不好抱的时候得自己抱，好抱的时候被别人抱走了。”全办公室的同事集体晕倒。

■昨晚玩得很晚，所以今早睡得死。结果10点就被老妈死拖硬拽起来吃饭。好吧，好不容易整理好大脑接受准备吃饭的事实。我坐上桌，拿起碗准备吃饭，就说：“妈，给我盛饭。”我妈突然一声尖叫：“啊啊啊，儿啊，妈对不起你，你再去睡会吧！妈忘记煮饭了。”

■家有二货老公一枚，特喜欢看热闹，只要看到人扎堆，必定往里凑。昨天下午走路上，看到前面人头攒动水泄不通，他果断在我没能反应过来的时候熄火靠边停车。结果不一会儿就回来了，原来那是人家幼儿园放学等着接孩子的家长。

■据楼主妈说……楼主四岁的时候力气就特别大，有一次楼主爹带回来几只大闸蟹，楼主没见过就用手拨弄着玩，结果被夹着手指了。楼主哇的一声大叫，也不哭，愣是把螃蟹的腿一条条拔下来了。最后螃蟹没腿了只剩一个圆圆的身体趴在地上，楼主还拿榔头把两个钳子都砸碎了……楼主爹说楼主有变态杀手的心理素质……

■一天，小明对他妈妈说：“妈妈，你给我换一个名字吧。”妈妈：“你想换一个什么样的名字啊？”小明：“我想换一个霸气的名字。”妈妈：“什么名字才霸气呀？”小明：“像我们班同学的名字就行，老师都不敢叫他回答问题。”妈妈：“你们班同学叫什么名字啊？”小明：“马麻。”

■我爸在沈阳出差时碰到个迷路的外国人，他要去飞机场，可他说得太快了，我爸爸就猜他是不是要去机场，可我爸爸那三脚猫英语，机场都不会说，试探地说了一句“plane station？”外国人激动地说“yeah！”

■我家有个贪玩不爱睡觉的弟弟，一天被妈骂了叫他睡觉，他说要拉便便，结果一小时还没出来，妈叫我去看看……我一看，那家伙坐马桶上睡着了……

■一个小正太记忆力很短暂。有一天吵着要玩具，正好爸爸心情不好，就打了他。他满屋子找妈妈，没找到，绕了几圈，跑到他爸爸面前哭诉：粑粑，妈妈打我。

■大学的时候，一哥们晚上防蚊子在耳边嗡嗡的方法就是，盖严被子，然后露出一条大腿给蚊子，果然有效，耳根清净。



漫画 俞晓翔

话题：“那你今天给我洗头就擦擦吧！”“擦擦怎么行呢？没有洗干净，没人跟你睡。我就不懂了，你闭起眼睛头后仰一会儿就洗好了，你害怕啥子哟！”我不禁提高了声音。

见我有些生气的样子，一直像头顶着角的小公牛的小机灵鬼开始软下来顺着我了：“那你洗头时不要辣着眼睛好吗？”听见他的话，我心软了。

其实，昨天是他第一夜在陌生环境里睡觉。他翻来覆去睡不着，

徐菊珍

## 左邻右里

## 十一点关空调

最近天气燥热，开空调的人很多。我楼上是对刚搬来没多久的小夫妻，更是把空调整宿整宿地开着。

没过几天我就受不了了，因为他们的空调噪音特别大，每晚都像只巨型苍蝇在我耳边嗡嗡响个不停。我这人本来睡眠质量就不好，让它这么一折腾，更加难以入睡。没办法，我只好到楼上找他们商量看能不能少开一会儿空调。

小伙子嘴上答应得挺痛快，说是没问题，可等我一下楼，依然我行我素，连续几天一直开通宵。

我当然挺生气，正打算二次登门，在楼道碰上了楼上的女主人。一看见我她就说：“大哥，我们俩商量过了，邻里之间要多体谅，以后我们晚上十一点准时关空调吧。”

男的说：“别啊，那不得把我热死？”女的说：“你坚持坚持，上个月还没用满一个月呢，电费就三百多，你不心疼我心疼！”

崔永凯

虽然承诺兑现得晚了些，可人

## 江湖传言

## 孟局长是我爸

前不久，因为老婆调动工作的事儿，我请在人事局工作的大刘吃饭。我邀请了几个哥儿作陪，大刘也带了一个叫孟浩的朋友，正好凑齐8个人，喝了个不亦乐乎。

酒是喝了，大刘也尽力了，可事情并不是那么好办，用大刘的话说，已经超出了他的能力范围。第二天，我都打算放弃时，大刘却突然给我打电话：“老韩，告诉你一个好消息，还记得昨晚吃饭时的孟浩吗？他刚才告诉我，你老婆的事儿他能帮忙，你抓紧和他联系一下！”

我又惊又喜，这真是有心栽花花不开，无心插柳柳成荫！我急忙拨通了孟浩的电话。他说：“事情已经有眉目了，不过你得破费破费，先准

备5000块钱购物卡，按我说的地址去找孟局长，就是我介绍你去的……”这个孟局长是何许人也？虽然心有疑惑，但我还是一口答应下来。

到了孟局长家，孟局长很热情地接待了我。说明原委后，我把装着购物卡的信封放在了茶几上。他没有推辞，只是笑着说：“孟浩已经和我说了，这件事八九不离十，你回去等消息吧！”

事情看上去很顺利，可我心里却拧着一个疙瘩，总觉得哪里不太对劲儿。钱已经花出去了，可事情能办得了吗？

几天后，我的疑惑被彻底打消，事情竟然办妥了！我很高兴，请大刘和孟浩一起坐坐。吃饭前，孟

浩把一个信封塞给了我：“这是5000块钱，你收起来吧！”我一愣，“这是什么意思？”“实话和你说吧，那个孟局长是我爸！他前不久退休了。退休前，经常有人到家里找他办事，可一退下来，就鲜有人登门了，为此他很失落，身体状况也大不如从前。那天听说你的事儿，我才上心来，于是导演了这场戏。”

我恍然大悟：“可这钱我不能收回啊，事情办成了，我总得表示一下谢意！”我真诚地说。孟浩笑着说：“都是朋友，怎么能真收你的钱？要说感谢，我还得感谢你呢！自从上次你去找我爸爸，他的精神状态一下就好起来了，简直像换了一个新人……”

寒江穆